
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Σκοπός του προγράμματος είναι η εμβάθυνση στις νομοθετικές 
απαιτήσεις που διέπουν την εκπόνηση μελετών περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων καθώς και η απόκτηση γνώσης για την εκπόνηση και 
σύνταξη μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Η κατάρτιση 
επικεντρώνεται στην κείμενη κυπριακή νομοθεσία (νόμοι Ν. 
140(I)/2005,102(Ι)/2005, 42(Ι)/2007, 47(Ι)/2008, 80(Ι)/2009, 
137(Ι)/2012 και ΚΔΠ 420/2008) η οποία πηγάζει από ευρωπαϊκές 
οδηγίες και επιβάλλει την ετοιμασία και υποβολή Μελέτης 
Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον (ΜΕΕΠ) σε μία σειρά 
έργων τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής των νόμων. Επίσης, 
υπάρχει και νέο ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο το οποίο καθορίζεται 
στην Οδηγία 2014/52/ΕΕ, το οποίο στοχεύει στην καλύτερη ρύθμιση 
του αντικειμένου.    

Στόχοι του Προγράμματος: Η παρουσίαση νομοθετικού πλαισίου  
που διέπει την εκπόνηση και τη μεθοδολογία, τα περιεχόμενα και τις λεπτομέρειες που πρέπει να περιέχουν οι 
Μελέτες Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον. Παρουσίαση διαδικασιών, υποβολής και εξέτασης των 
μελετών. Παρουσίαση μελετών περιπτώσεων (case studies) και επιλεγμένων ενοτήτων από συγκεκριμένες 
μελέτες Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον κυρίως σε έργα και σε σχέδια ανάπτυξης.  
 
Με την ολοκλήρωση του Προγράμματος, οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να:  
-  Γνωρίζουν τις βασικές πρόνοιες που διέπουν την περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων. 
-  Κατανοούν τη διαδικασία και μεθοδολογία που πρέπει να ακολουθείται. 
-  Κατανοούν τη διαδικασία έκδοσης περιβαλλοντικών όρων στα πλαίσια της πολεοδομικής άδειας. 
-  Γνωρίζουν τις πιθανές εξαιρέσεις και περιορισμούς.  
-  Κατανοήσουν το νέο ευρωπαϊκό θεσμικό πλαίσιο. 

 
Υποψήφιοι για συμμετοχή: Μηχανικοί όλων των Ειδικοτήτων 
 

Εκπαιδεύτρια Προγράμματος: Ανθή Χαραλάμπους 
 
 Η κα Ανθή Χαραλάμπους είναι Χημικός Μηχανικός, απόφοιτη του Εθνικού Μετσόβιο 
Πολυτεχνείου (ΕΜΠ), με εξειδίκευση MSc στην Περιβαλλοντική Μηχανική, κάτοχος Μάστερ στη 
Διοίκηση Επιχειρήσεων (ΜΒΑ) και Μεταπτυχιακού Διπλώματος στις Ανανεώσιμες Πηγές 
Ενέργειας και Διαχείριση Ενέργειας. Στην αρχή της καριέρας της (1997) εργάστηκε στο 
εξωτερικό σε περιβαλλοντικά έργα, στη διαχείριση και επεξεργασία υγρών και στερεών 
αποβλήτων και στο σχεδιασμό εγκαταστάσεων αξιοποίησης της βιομάζας/βιοαερίου για την 
παραγωγή ενέργειας και στην εκπόνηση Μελετών Εκτίμησης Επιπτώσεων στο Περιβάλλον. Το 
2001 ξεκίνησε να εργάζεται στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο Ίδρυμα 

Ενέργειας Κύπρου και το 2004 μετατέθηκε στις Βρυξέλλες, στη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Κύπρου στην ΕΕ, ως 
ακόλουθος για θέματα ενέργειας. Το 2007 άρχισε να εργάζεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή στη Γενική Διεύθυνση 
Ενέργειας στη Διεύθυνση τεχνολογιών ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Από το Νοέμβριο του 2008 είναι η Διευθύντρια 
του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών. Συμμετείχε σε πληθώρα συνεδρίων στην Κύπρο και στο εξωτερικό ως 
προσκεκλημένη ομιλήτρια και έχει αρκετές δημοσιεύσεις στο ενεργητικό της. 

 
                                  

               

         Έτος Εκπαίδευσης | Σεμινάριο ΕΤΕΚ 
         ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ 

       ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ (ΜΕΕΠ) ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ  
       ΑΠΟ ΔΗΜΟΣΙΑ ΣΧΕΔΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
        Το Πρόγραμμα Εγκρίθηκε και Επιχορηγείται από την Αρχή Ανάπτυξης  

                 Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑνΑΔ) - Αριθμός Προγράμματος : 248561 
 
Ημέρα Διεξαγωγής: Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2016  

   Χώρος Διεξαγωγής: Εκπαιδευτικό και Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ,  Θησέως 8 - 11, Λευκωσία 



Ημερομηνία και ώρες διεξαγωγής Σεμιναρίου 

 Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2016  (Έναρξη προγράμματος 08:30 – Λήξη 15:00 ) 

  Οι εγγραφές αρχίζουν στις 08:00 π.μ. 

Συνολική διάρκεια κατάρτισης: 6 ώρες 

Χώρος Διεξαγωγής 

Αίθουσα Κατάρτισης Β, Εκπαιδευτικού και Πολιτιστικού Κέντρου ΕΤΕΚ 

Δικαίωμα συμμετοχής  
Το πρόγραμμα έχει εγκριθεί από ΑνΑΔ. Οι επιχειρήσεις / οργανισμοί που συμμετέχουν με εργοδοτούμενους τους, καθώς 
και άνεργοι, οι οποίοι ικανοποιούν τις προϋποθέσεις της ΑνΑΔ, θα τύχουν της σχετικής επιχορήγησης. Τα Δικαιώματα 
συμμετοχής έχουν καθοριστεί ως ακολούθως: 
 
-  Μη δικαιούχοι επιχορήγησης ΑνΑΔ: € 100 + € 19 (ΦΠΑ) = € 119 
-  Δικαιούχοι επιχορήγησης ΑνΑΔ: € 100 + 19 (ΦΠΑ) - € 80 (ποσό επιχορήγησης ΑνΑΔ)  = € 39              
-  Τακτοποιημένα μέλη του ΕΤΕΚ μη δικαιούχοι επιχορήγησης ΑνΑΔ: € 47,60 (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 
-  Άνεργοι που πληρούν τις προϋποθέσεις της ΑνΑΔ για συμμετοχή, παρακαλούνται όπως επικοινωνούν με το  
ΕΤΕΚ. 

Διαθέσιμες θέσεις για το σεμινάριο: 28 

Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραιότητας βάσει της ημερομηνίας 
διευθέτησης του τέλους συμμετοχής. 
 
Προθεσμία για Δηλώσεις Συμμετοχής: 
Αιτήσεις συμμετοχής γίνονται αποδεχτές μέχρι τις 22 Σεπτεμβρίου 2016, δεδομένου ότι υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις.  

Πιστοποιητικό παρακολούθησης 
Στους συμμετέχοντες θα δοθούν Πιστοποιητικά Παρακολούθησης. 
 
Αξιολόγηση Προγράμματος & Υπηρεσιών:  
Με το πέρας του σεμιναρίου θα διανεμηθεί στους συμμετέχοντες ερωτηματολόγιο αξιολόγησης του προγράμματος και 
των παρεχόμενων υπηρεσιών. 
 
Έγγραφα για την Αίτηση 
Όλοι οι ενδιαφερόμενοι είναι απαραίτητο να συμπληρώσουν το «Έντυπο Αίτησης» το οποίο βρίσκεται πιο κάτω αλλά 
είναι διαθέσιμο και σε μορφή word document στην ιστοσελίδα του ΕΤΕΚ. Οι δικαιούχοι επιχορήγησης από την ΑνΑΔ, 
θα πρέπει να συμπληρώσουν επιπρόσθετα τα ακόλουθα έγγραφα: 

 Εργοδοτούμενοι επιχειρήσεων/οργανισμών: τα έντυπα 6 (ΠΕ) και Κ.Ε.2 
 Άνεργοι που πληρούν τις προϋποθέσεις ΑνΑΔ: έντυπο 1(ΠΕ-Α) 

 
Επικοινωνία και Αποστολή Εγγράφων: 
Όλες οι πληροφορίες και τα αναφερόμενα σχετικά έντυπα είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του ΕΤΕΚ: 
www.etek.org.cy 
 
Τα έντυπα μπορούν να αποσταλούν στο φαξ: 22877541 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: kee@etek.org.cy  
Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με τα γραφεία του ΕΤΕΚ στο τηλέφωνο: 22 877644.  
 
 

 

 
  

     Γενικές Πληροφορίες 



 

Έντυπο Αίτησης 

Τελευταία ημέρα για Δήλωση Συμμετοχής: 22 Σεπτεμβρίου 2016 
 
Προσωπικά Στοιχεία Συμμετέχοντα: 
Ονοματεπώνυμο: 

Εταιρεία/οργανισμός:     Θέση   Εργασίας: 

Διεύθυνση:      

Πόλη:       Ταχ. Κώδικας:  Τηλέφωνο:  
  

Τηλεομοιότυπο:                    Email: 

 Αρ. Μητρώου Εργοδότη Κοινωνικών Ασφαλίσεων:  
 
Υπεύθυνος για την εγγραφή (σε περίπτωση που διαφέρει από τον συμμετέχοντα): 
Ονοματεπώνυμο: 

Απευθείας τηλέφωνο:         Απευθείας τηλεομοιότυπο: 

Email: 
 
Σημειώστε σε ποια ομάδα ανήκετε:  Δικαιούχος ΑνΑΔ,     Μη Δικαιούχος,     τακτοποιημένο  Μέλος ΕΤΕΚ,     Άνεργος Δικαιούχος 

 

* Η δήλωση και τα υπόλοιπα σχετικά έντυπα θα πρέπει να συμπληρωθούν από όλους και να αποσταλούν στο φαξ: 22877541 ή 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση: kee@etek.org.cy  

Δικαίωμα συμμετοχής  

-  Μη δικαιούχοι επιχορήγησης ΑνΑΔ: € 100 + € 19 (ΦΠΑ) = € 119 
-  Δικαιούχοι επιχορήγησης ΑνΑΔ: € 100 + 19 (ΦΠΑ) - € 80 (ποσό επιχορήγησης ΑνΑΔ)  = € 39              
-  Τακτοποιημένα μέλη του ΕΤΕΚ μη δικαιούχοι επιχορήγησης ΑνΑΔ: € 47,60 (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) 
-  Άνεργοι που πληρούν τις προϋποθέσεις της ΑνΑΔ για συμμετοχή, παρακαλούνται όπως επικοινωνούν με το  
ΕΤΕΚ. 
 
Το κόστος συμμετοχής περιλαμβάνει την παρακολούθηση του σεμιναρίου, διαλείμματα για καφέ και σνακ, έντυπο 
υλικό/σημειώσεις και πιστοποιητικό παρακολούθησης. 
 
Τρόπος πληρωμής:  

Το τέλος συμμετοχής πληρώνεται πριν από την έναρξη του προγράμματος στο ταμείο του ΕΤΕΚ στο οίκημα του στη 
Λευκωσία, ή μπορεί να γίνει τηλεφωνικά με χρήση πιστωτικής κάρτας ή με κατάθεση σε λογαριασμό του ΕΤΕΚ  

Επιπρόσθετα έντυπα συμμετοχής (μόνο για δικαιούχους επιχορήγησης από ΑνΑΔ) 
Οι εργοδοτούμενοι επιχειρήσεων/οργανισμών και οι άνεργοι που δικαιούνται επιχορήγηση από την ΑνΑΔ πρέπει 
επιπρόσθετα να συμπληρώσουν και να στείλουν στο ΕΤΕΚ το σχετικό έντυπο της ΑνΑΔ (Εργοδοτούμενοι 
επιχειρήσεων/οργανισμών: τα έντυπα 6(ΠΕ) και Κ.Ε.2 ή Άνεργοι: έντυπο 1(ΠΕ-Α), τα οποία είναι αναρτημένα στην 
ιστοσελίδα του ΕΤΕΚ:  www.etek.org.cy 
 
Πολιτική ακυρώσεων:  
Στην περίπτωση προπληρωμής και γραπτής ακύρωσης, το 50% κατακρατείται ως διοικητικό τέλος. 
Αντικατάσταση συμμετεχόντων δυνατόν να είναι αποδεκτή. 
 
 
Διατροφικές προτιμήσεις: 

 νηστίσιμο σνακ       χορτοφαγικό σνακ     άλλο (πληροφορία: ........................................................) 
 

      ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 
       Αριθμός Προγράμματος : 248561 



ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΤΕΧΝΙΚΟ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΠΡΟΥ 
ΚΕΡΒΕΡΟΥ  8, 1016 ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
ΤΗΛ : 22 877644 EMAIL: cyprus@etek.org.cy 
  

 
 

 

Σάββατο 24 Σεπτεμβρίου 2016 

 

08:00 – 08:30 Προσέλευση  - Εγγραφές 
 

08:30 - 10:30 Εισαγωγή στο αντικείμενο  
Κυπριακή νομοθεσία σχετικά με την εκτίμηση των επιπτώσεων στο περιβάλλον από 
ορισμένα έργα και από σχέδια ανάπτυξης και η διαδικασία, η μεθοδολογία που πρέπει 
να ακολουθείται, καθώς και οι εξαιρέσεις.  
Οι πρόνοιες της νέας ευρωπαϊκής Οδηγίας 2014/52/EΕ 
 

10:30 - 10:45 Διάλειμμα 
 

10:45 - 11:45 Προκαταρκτική έκθεση επιπτώσεων στο περιβάλλον, Παρουσίαση σχετικού εντύπου και 
διατάγματος. 
Θα αναφερθούν τα έργα για τα οποία σε πρώτο στάδιο απαιτείται ΠΕΕΠ, θα 
παρουσιασθούν οι απαιτήσεις και τα περιεχόμενα της ΠΕΕΠ καθώς επίσης  και 
εγκριμένης μελέτης περίπτωσης. 
 

11:45 - 12:45 Παρουσίαση Διατάγματος περί εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον από 
ορισμένα έργα [Οδηγίες για την ετοιμασία μελέτης εκτίμησης επιπτώσεων στο 
περιβάλλον από ορισμένα έργα] και παρουσίαση σχετικού checklist της αρμόδιας 
αρχής. 
Θα αναφερθούν τα έργα για τα οποία απαιτείται εκπόνηση ΜΕΕΠ, θα παρουσιασθούν οι 
απαιτήσεις και τα περιεχόμενα της ΜΕΕΠ καθώς επίσης  και εγκριμένης μελέτης 
περίπτωσης. 
 

12:45 - 13:00 Διάλειμμα 
 

13:00 - 14:00 Παρουσίαση μεθοδολογίας εκτίμησης επιπτώσεων στο περιβάλλον  
Η μεθοδολογία που θα παρουσιασθεί θα βοηθήσει τους μελετητές να αξιολογήσουν και 
να εκτιμήσουν τις πιθανές επιπτώσεις από την εγκατάσταση μεγάλων η μικρών έργων 
διαφορετικών τεχνολογιών ΑΠΕ (αιολικά, φωτοβολταϊκά, υδροηλεκτρικά, βιομάζα) στο 
περιβάλλον. 
Η μεθοδολογία που θα παρουσιασθεί είναι κατάλληλη και για την εκτίμηση άλλων 
έργων. 
 

14:00 - 14:45 Διαδικασίες υποβολής, Διαδικασία εξέτασης Μελέτης  
Γενικότερα Προβλήματα, προοπτικές του θεσμού των ΜΕΕΠ 
 

14:45 - 15:00 Ανασκόπηση, συζήτηση, ερωτήσεις – απαντήσεις 
   

 

 
 

            Αναλυτικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα 


